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Анотація. У статті висвітлено результати творчого і професійного становлення майбутніх інженерів-педагогів швейного профілю – студентів кафедри теорії і методики трудового і професійного навчання Хмельницького національного університету, розкриття їхнього творчого потенціалу у процесі комплексного підходу до оволодіння професією
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Ефективність роботи будь-якого педагогічного колективу визначається успіхами його учнів (студентів) і випускників. Завжди приємно, коли праця педагога чи колективу педагогів переростає в успіх їхніх вихованців. Таким успіхом хочемо поділитися і ми, кафедра теорії і методики трудового і професійного навчання Хмельницького національного університету.

З 27 по 30 вересня 2012 року, у місті Львові, у межах ХІХ Всеукраїнської виставки-ярмарки “Стиль-2012”, проходив конкурс під назвою “Битва модельєрів”, куди запрошувалися до участі молоді дизайнери, які ще навчаються й ті, які вже працюють і хотіли б поділитися своїми творчими напрацюваннями. Організаторами виставки виступило акціонерне товариство "Гал-ЕКСПО". АТ "Гал-ЕКСПО" – один з засновників Виставкової федерації України. У квітні 2007 року підприємство було прийнято до складу Міжнародної спілки виставкової статистики CENTREX. 

Основним напрямом діяльності Товариства є організація і проведення виставок та презентацій. Окрім проведення власних виставкових заходів, підприємство здійснює проектування та оформлення експозицій на виставках інших організаторів. За роки діяльності товариством проведено понад 300 виставкових заходів у Львові, в Україні та за кордоном. Тільки за власною програмою у Львові АТ "Гал-ЕКСПО" провело понад 200 міжнародних виставок, в яких взяли участь близько 11,000 українських і зарубіжних підприємств та фірм із 45 країн світу. У цих виставках взяли участь 903 експонента з усіх регіонів України, а також фірми з 17 країн світу. Число відвідувачів перевищила 64,000 [2].
Слід зазначити, що організаторами конкурсу – дизайнерів одягу, виступив Львівський коледж легкої промисловості Київського національного університету технологій і дизайну за підтримки Головного управління освіти і науки Львівської обласної державної адміністрації та Львівської міської ради. Цей конкурс проводився вдруге, хоча й заявив про себе з першого разу і широко освітлювався у засобах масової інформації – місцевій пресі, Інтернеті, фаховому виданні “Легка промисловість”. Його завданням було залучення творчо обдарованої молоді до створення сучасної української моди. Конкурс “Битва модельєрів” був організований для допомогти молодим студентам-дизайнерам щоб вони могли презентувати себе, свою творчість, заявити про себе демонстрацією своїх творчих колекцій, зокрема на подіумі виставки “Стиль”, а виробничим підприємствам – знайти і підтримати талановиту молодь [2]. 
Отже, другий Всеукраїнський конкурс проводився з метою виявлення та підтримки талановитої молоді, здатної створювати українську моду та презентувати її на світовому рівні, виявлення серед багатьох представлених на конкурс модних колекцій одягу найбільш цікавих, найбільш вдалих – таких, в яких виражено сучасне і традиційне. На конкурс було заявлено 26 колекцій молодих дизайнерів з Києва, Херсона, Хмельницького, Львова та Львівської області. Учасники представляли колекції одягу Haute Couture сезону Весна-Літо у стилі театралізованого дефіле. 29 вересня 2012 кращі колекції конкурсу було ще раз продемонстровано у вечірній шоу-програмі “Битва модельєрів”. Фіналістів нагороджували кубками, дипломами та цінними призами. 
Переможцем конкурсу у номінації “Модний образ” стала колекція під назвою “Етнохвіля” (фото.    ) випускниці 2012 року Хмельницького національного університету Александрової Ольги, яка була її дипломною роботою і друге місце посіла колекція під назвою “Мова кохання” (фото.    ), студентки сьогодні вже 5-го курсу також Хмельницького національного університету Сіранчук Анни. Ці колекції створені з урахуванням національних традицій, національного колориту, національного формотворення, водночас, є гостро сучасними, презентабельними і просто красивими. В якості заохочення до нових творчих звершень переможці отримали цінні призи та нагороди. Ольга Александрова – І-ше місце, за колекцію “Етнохвіля” отримала диплом переможиці і швейну машину; Анна Сіранчук – ІІ-ге місце, за колекцію “Мова кохання” отримала диплом і цінні подарунки від косметичної кампанії “Oriflaim”. 

Слід зауважити, що Александрова Ольга і Сіранчук Анна вихованки кафедри теорії і методики трудового і професійного навчання ХНУ, майбутні-інженери педагоги швейного профілю, а не дизайнери, однак підґрунтям їхніх високих результатів є професійне навчання на засадах етнодизайну. Колектив кафедри, переконаний у тому, що майбутні інженери-педагоги, як фахівці швейного профілю й, водночас, як педагоги, мають навчатися на традиціях власної країни тому, що мають нести ідеали національної культури своїм майбутнім учням, виховувати у них культуру одягу, звичайно, на найкращих взірцях дизайну, із застосуванням модернових технологічних надбань сьогодення. 
Наша держава, у силу неоднозначної історичної долі та географічного розташування, є спадкоємницею унікального високохудожнього культурного наробку, який і сьогодні визначає її самобутність серед інших спільнот світу. Мається на увазі різноманіття національного традиційного костюму, у взірцях якого закарбовано талант і художнє світосприйняття народу кожного її етнографічного регіону. Це унікальна скарбниця, з якої слід черпати і надихатися ідеями під час вивчення та оволодіння майстерністю швейної справи. 

Щодо конкурсу, то слід зазначити, що Львів славен своїми талантами, як у сфері народної творчості, так й висококласними професіоналами майстрами-художниками. Багато відомих імен породило це місто. Багате воно й традиціями моделювання одягу, зокрема, й на основі національної культури. До збереження національного колориту у сучасних формах одягу, у свій час закликали ще сестри Олена та Ольга Кульчицькі (перша пол. ХХ ст.), мешканки міста Львова. Цьому також сприяють відомі освітянські осередки художньої традиції, такі як: Львівський коледж декоративного і ужиткового мистецтва імені І. Труша, Львівський коледж легкої промисловості, Львівська національна академія мистецтв.

Тим більш приємно, що власне у цьому місті глядачі вищезазначеного шоу і високоповажане журі, серед яких були підприємці, дизайнери, педагоги високо оцінили роботу студентів Хмельницького національного університету – майбутніх інженерів-педагогів швейного профілю. Слід зазначити, що очолювала журі і дала високу оцінку колекціям “Етнохвіля” і “Мова кохання” Александрової Ольги та Сіранчук Анни, студенток кафедри теорії і методики трудового та професійного навчання Хмельницького національного університету, знана у світі моди українська дизайнерка Оксана Караванська. Оцінювалося як загальне образне вирішення колекцій, так і конструкторсько-технологічне виконання виробів зокрема.

Для студентів кафедри теорії і методики трудового і професійного навчання, спеціальності “Професійна освіта” за профілем підготовки “Технологія виробів легкої промисловості” спеціалізації “Моделювання та технологія швейних виробів”, участь у різних дизайнерських конкурсах не є чимось екзотичним. Студенти кафедри, а ми сьогодні говоримо про майбутніх інженерів-педагогів швейного профілю, кожного року беруть участь як у регіональних, так і у Всеукраїнських й навіть Міжнародних конкурсах молодих дизайнерів. Зокрема у цьому навчальному році, це Всеукраїнський конкурс студентів-дизайнерів – “Барви Поділля” м. Хмельницький, де колекція “Етнохвіля” теж виборола перше місце у номінації “Фольк”, Всеукраїнський фестиваль-конкурс молодих дизайнерів – у рамках Тернопільських днів моди –“Атріум fashion days” м. Тернопіль, “Калинове намисто” м. Калинівка Вінницької обл., “Закарпаття Фешн Фест” м. Мукачево, “Традиції, сучасність, майбутнє” м. Київ та інші. Такі фестивалі дозволяють молоді обмінюватися творчими ідеями, набувати навиків спілкування, виявляти нові тенденції у сфері моди. 
Це говорить про те, що викладацький склад кафедри теорії і методики ТПН на правильному шляху, а сама кафедра є авторитетною школою виховання творчої інноваційно мислячої української молоді. Ми переконані, що навчання на традиціях етнокультури з урахуванням новітніх конструкторсько-технологічних стандартів сучасної модної індустрії, дозволить підвищувати якість підготовки майбутніх інженерів-педагогів швейного профілю, розкривати творчі особливості кожного студента, розвивати особистість, здатну до саморозвитку і безперервної самоосвіти.

Кожен студент кафедри теорії і методики трудового та професійного навчання, яка є випускаючою, орієнтований на творчість, самореалізацію через конкурси, виставки, фестивалі, що формує творчо активного і здатного до безболісної адаптації швидкоплинних змін наукового і промислового прогресу професіонала. Сподіваємося, що інтерес до досліджень на теренах національних традицій й народного мистецтва наші сьогоднішні студенти і випускники будуть нести й надалі у своїй професійній діяльності. 

Процес розвитку творчої активності майбутніх інженерів-педагогів швейного профілю, неможливий без оволодіння практичними навиками у сфері художнього проектування, моделювання, конструювання та технологій швейних виробів. Вони мають володіти не тільки сучасними методиками та технологіями проектування одягу, але й вміти грамотно застосовувати свої знання, вміти презентувати свою роботу на загал, навчитися приймати поразки, аналізувати, робити висновки, знову набувати знань і досягати вершин майстерності де б вони не працювали.

А закріпляють набуті знання з художнього проектування, конструювання, технологій швейних виробів й удосконалюють практичні навики студенти під час творчих науково-дослідних робіт з розробки сучасних колекцій одягу різного асортименту на основі досліджень національної культури (одягу, його конструкцій, орнаменту, форми, колористики, декоративного оформлення, а також різних технік художньої обробки матеріалів чи окремих видів декоративно-вжиткового мистецтва) та трансформації її елементів через стилізацію у форми сучасного одягу.

Особливо слід відзначити комплексний підхід у професійній підготовці майбутніх інженерів-педагогів швейного профілю, що дозволяє здійснювати їхнє навчання на засадах етнодизайну, а також дає можливість підвищувати творчу активність кожного студента. Вирішення ситуативних завдань під час художнього проектування швейних виробів, зокрема колекції, потребує знань з різних спеціальних дисциплін – і технічних (конструювання, технологія, матеріалознавство), і художніх (спецрисунок, композиція, художнє проектування), і гуманітарних (історія моди і костюма, історія українського костюма, культурологія).

Набуваючи професійних навиків у фаховій підготовці, а це відбувається під час створення моделей одягу, студенти мають можливість творчо оволодівати усіма етапами проектування – від розроблення ескізу, до виготовлення як одиничного виробу, так і серії або цілої колекції та представлення свого творчого результату на виставках чи конкурсах. Водночас, студенти вчаться брати активну участь й у постановці композицій своїх колекцій, підборі музичного супроводу, назви й концепції, що допомагає у сприйнятті художньої образності колекції. Таким чином набуваються різні грані професійної компетентності.

Навчаючись, студенти реалізують свої ідеї втілюючи у реальність найсміливіші свої задуми. Автори колекцій, мають можливість долучитися до творчого процесу, як то кажуть, від “А” до “Я”. Результати такого навчання наглядно демонструють переваги цього підходу у вирішенні і досягненні поставленої мети, що сприяє набуттю і розвиткові творчого потенціалу кожного студента, у більшій чи меншій мірі. Творчими колекціями (зазвичай це дипломні роботи) вони демонструють ступінь своєї професійної підготовленості. 

Й на закінчення. Кажуть, що думка матеріальна і це правда, тому що кожний творчий проект наших студентів починається з певної ідеї, яка згодом втілюється у певну форму костюма, щоб нести радість від краси не перейнятого, а свого, дійсно національного, самобутнього, достойного впровадження у наше життя.
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